
 
 

Ata da Sessão Solene de 

Instalação do 5º Período Ordinário 

da 19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dois dias do mês de fevereiro ano dois mil e vinte e três, sob 

a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 

teve lugar a Sessão Solene de Instalação do 5º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná 

teve lugar a Sessão. A seguir foi feita a chamada dos 

vereadores, são eles: Adeilson da Costa Lopes, Deybson 

Delmar Rasch, Francisco Azevedo Pereira, Joseane de Oliveira 

Seixas, Marcio Kellen Soares Canto; Mauro Luiz de Oliveira 

Wanzeler, Rafael Luiz Miléo Viana e Ana Cleyde Tavares Batista 

Filha. Ausentes os vereadores: Marta Monteiro Godinho, Antônio 

Odinélio Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Manoel Lucivaldo Siqueira. À 

hora regimental, o Sr. Presidente “sob a proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão. A 

seguir o mestre de cerimônia, Sr. Adelson Lopes, convidou, o 

Vice-prefeito Argemiro José Bentes Diniz, o Dr. Bruno 

Fernandes, Promotor de justiça, Comandante Figueira, Pe. 

Rafael Henrique Costa, Pároco da Área Missionária de 

Oriximiná, e o Delegado de Polícia Igor Belchior Soares, para 

tomar assento na Mesa Diretora. Dando Prosseguimento aos 

trabalhos convidou o Pe. Rafael para fazer uma oração e benção 

a todos os presentes. Em seguida o mestre de cerimônia 

convidou a todos os presentes para entoarem o Hino Nacional 

Brasileiro. Dando prosseguimento aos trabalhos, o mestre de 

cerimônia convidou representante do executivo municipal para 



 

fazer a leitura da mensagem do plano de governo para o 

exercício de 2023. Neste momento não tinha sido protocolado e 

nem se encontrava nenhum representante do Executivo 

Municipal para apresentação da referida mensagem. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, solicitou a palavra pela ordem 

para esclarecer que de acordo com que dispõe o artigo 80, inciso 

XXXIX da Lei Orgânica do Município, onde cita que o Prefeito 

deve apresentar mensagem à Câmara Municipal, por ocasião da 

abertura da sessão legislativa, expondo o seu Plano de governo 

para o ano de 2023, mais infelizmente isto não aconteceu, o que 

é lamentável. Dando continuidades aos trabalhos o mestre de 

cerimônia devolveu a palavra ao Sr. Presidente, que facultou a 

palavra as autoridades da Mesa. Com a palavra o Promotor de 

Justiça, Dr. Bruno Fernandes, após fazer suas saudações, 

chamou atenção dos vereadores dizendo que os mesmos 

devem ter sempre o olhar voltados para os interesses da 

população oriximinaense, como também fiscalizarem a 

aplicação dos recursos públicos pela administração municipal, 

sem gerar conflitos. Ainda com a palavra o Dr. Bruno, disse que 

pela primeira vez o ministério público vai realização em 

Oriximiná um mutirão de ações penais e demais procedimentos 

que se encontram pendentes. Parabenizou os vereadores que 

aprovaram projeto de lei no combate à violência doméstica, 

inclusive está sendo um problema social em Oriximiná. Finalizou 

se colocando à disposição de todos os vereadores, desejou 

sucesso a esse novo período legislativo que está iniciando. Com 

a palavra o Comandante Figueira, agradeceu o convite, desejou 

a todos os vereadores sabedoria e sucesso neste novo período 

legislativo. Com a palavra o vice-prefeito Argemiro José Diniz, 

após saudar os presentes, agradeceu o convite para está 

participando desta sessão solene, e fez um apelo aos 

vereadores que ajudassem o gestor municipal, mostrando as 



 

demandas existentes em nosso município em todas as áreas 

para que ele possa tomar as devidas providencias. Finalizou 

desejando sucesso a todos os vereadores durante este ano de 

2023. A seguir fez uso da palavra o delegado de polícia, Dr. Igo 

Belchior, incialmente agradeceu o convite, continuando falou da 

grande demanda dos problemas sociais existentes em 

Oriximiná, principalmente a violência doméstica, mas as policias 

civil e militar juntamente com o ministério pública, estão 

trabalhando para minimizar esse problema, espera também 

sempre contar com o apoio do Legislativo e do Executivo para 

que possam desenvolver suas atividades sobre a segurança 

pública neste município. Neste momento compareceu à sessão 

o assessor de comunicação da Prefeitura Municipal Sr. Valdo 

Florenzano, onde o Presidente da Casa vereador Marcelo 

permitiu que ele fizesse a leitura do Executivo Municipal. Ocupou 

a tribuna o senhor Valdo Florenzano, para fazer a leitura da 

mensagem do Prefeito Municipal, destacando a aquisição da 

usina de oxigênio, como também a retirada dos ambulantes, 

barracas e comércios clandestinos da 24 de dezembro, para 

construção da orla que ainda não está concluída. Destacou 

ainda a construção da feira do produtor rural, assim como a 

construção da área dos esportes e do lazer o Complexo 

Esportivo Vicente Filizola, bem como a reforma de praças, 

quadras, como a do bairro de São José Operário. Na área da 

educação cita reforma da escola da Comunidade do Araçá. Na 

infraestrutura cita a aquisição da usina de asfalto e a realização 

de recapeamento de vias públicas e manutenção da malha 

viária, a reconstrução das calçadas, caneletas e sarjetas, o 

avanço com a iluminação de LED, nas principais ruas e 

avenidas, construção de pontes no planalto e nas comunidades, 

obras de drenagem, dentre outras. Cita ainda a realização do 

concurso público, do processo seletivo simplificado, estágio 



 

remunerado, criação da escola de governo, ativação da UPA, 

realização do sistema de canalização de gás no hospital 

municipal e manutenção e funcionamento de atendimento 

médico hospitalar. Destacou para o ano de 2023, a inauguração 

no dia 11 de março do shopping popular e a conclusão da obra 

da orça da cidade, avanço no recapeamento de vias públicas da 

cidade, inauguração da UBS do São José Operário e do centro 

de exames por imagens do HMO, pavimentação dos bairros 

periféricos, desativação do lixão, e construção do PIER flutuante 

juntamente com um centro de suporte aos ribeirinhos. Cita a 

criação do fundo municipal de desenvolvimento sustentável, 

investimento em placas solares para as comunidades. Dando 

prosseguimento aos trabalhos o Sr. Presidente facultou aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Mauro 

Wanzeler, disse que ouviu atentamente a leitura da mensagem 

do Prefeito Municipal, onde no seu ponto de vista consta 

inúmeras mentiras. Lembrou o vereador Mauro da cassação do 

atual prefeito por improbidade administrativas, onde o juiz 

entendeu que a câmara não tinha essa competência, inclusive o 

processo ainda se encontra na justiça em outras esferas. Em 

relação a mensagem do prefeito disse que não se trata de orla e 

sim calçadão, como consta na placa de obra. Em relação a feira 

do produtor rural, disse ser bonita, mas sem finalidade até 

porque lá não se tem agricultor e sim vendedores de camisas, 

perfumes, sendo que foi gasto milhões de reais naquela obra. 

Quanto a aquisição da usina de asfalto, o vereador Mauro disse 

que não foi feito nenhum quilometro de asfalto na cidade, mas 

segundo a planilha consta a aquisição de britas, mas não fabrica 

nada de asfalto, ou seja, recursos públicos mal aplicado. Em 

relação ao concurso público, disse que foi realizado para meia 

dúzia de pessoas, assim como o PSS, que até a presente data 

não chamaram todos os aprovados, mas o prefeito contratou a 



 

filha do ex-prefeito com o salário de dez mil reais. Em relação a 

saúde, disse que não é a melhor deste País, como cita na 

mensagem, até porque não tem dipirona no hospital municipal, 

inclusive os pacientes internados tem que comprar remédios, 

porque não tem naquela unidade de saúde. Quanto o shopping 

popular, disse que já foi orçado duas vezes recursos públicos, 

agora vão licitar mais valores para concluir aquela obra. Portanto 

deve ser mostrado na mídia Oriximiná real e não virtual. 

Finalizou o vereador Mauro dizendo que o município de 

Oriximiná arrecada aproximadamente trinta milhões de reais 

mês, que precisamos saber onde é gasto todo esse recurso. A 

seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após 

saudar os presentes disse que neste novo período legislativo, 

que se inicia tem vários projetos de leis para apresentar em prol 

da coletividade em diversas áreas. Assegurou que vai continuar 

exercendo sua função de vereadora, fiscalizando as ações do 

executivo municipal, espera que não seja considerada como 

perseguição. Em relação a mensagem do executivo municipal, 

disse que consta algo que venha atender as necessidades da 

nossa população em todos os aspectos, e sim demonstra que 

ainda não foi desarmado os palanques políticos, o que se ver 

nas redes sociais, são ataques pessoais, que é lamentável. 

Finalizou se colocando à disposição do executivo municipal para 

aprovar projetos de interesse da nossa população, 

principalmente os que venham combater a violência contra a 

mulher em todos os aspectos. Com a palavra o vereador Marcio 

Canto, manifestou sua satisfação de a câmara está iniciando o 

novo período legislativo, que com certeza os vereadores vão 

continuar desenvolvendo sua função de fiscalizador, espera que 

não sejam impedidos, como aconteceu ano passados onde 

forma impedidos de entrar na SEMAGRI, para verificar em loco 

uma denúncia que recebeu sobre o setor da limpeza urbana. Em 



 

relação a mensagem do Executivo Municipal, disse que o 

Prefeito deveria valorizar os profissionais da educação pagando 

o piso salarial, que já está sendo pago em outros municípios. Na 

área da saúde, ele deveria comprar o parelho de tomografia que 

seria de grande relevância para a nossa população. Acrescentou 

ainda o vereador Marcio que na referida mensagem o prefeito 

cita muito a palavra respeito, sendo que ele deveria respeitar 

este Parlamento, principalmente o trabalho de fiscalização do 

vereador que o prefeito entende como perseguição. Assegurou 

o Edil que estamos aqui para apoiar os projetos do executivo que 

venha atender os anseios da nossa população. Finalizou 

desejando sorte e sucesso a todos neste novo período ordinário 

da Câmara. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Ana Cleyde, 

dizendo que houve uma mudança neste Parlamento em todos 

os aspectos, até porque esta é a casa do povo, onde recebe 

todas as demandas do nosso povo. Em relação a mensagem do 

Executivo Municipal, disse que realmente demonstra que o 

prefeito não desarmou o palanque político, se trata de uma 

mensagem áspera, o que é lamentável, até porque 

esperávamos que vier contida de algo que venha beneficiar a 

nossa população em todas as áreas, principalmente na área da 

saúde, até porque recebemos diariamente pessoas pedindo 

ajuda para fazer ultrassonografia e outros exames. Na zona rural 

tem comunidades que estão três meses sem energia, por falta 

de combustível, inclusive venham pedir ajuda para os 

vereadores para retornarem as suas comunidades. Falou ainda 

a vereadora Ana Cleyde dos ramais na área do planalto que 

estão intrafegáveis. Espera que o prefeito olhe com carinho 

essas situações em caráter de urgência. Finalizou se colocando 

apoiar em tudo que vier em benefício da zona população. Com 

a palavra o vereador Quinho Azevedo, disse concordar com as 

colocações da vereadora Ana Cleyde, quando disse que os 



 

vereadores recebem todas as reclamações do povo. Agora vale 

ressaltar que o nosso município tem uma grande extensão 

territorial, o que causa uma grande demanda em todos os 

aspectos, mas já tivemos avanços em diversas áreas. Portanto 

devemos continuar trabalhando em prol da nossa população, 

principalmente em ações que venham combater a violência 

doméstica, como foi solicitado pelo promotor de justiça. Desejou 

sucesso a todos os vereadores neste novo período ordinário que 

está iniciando. Com a palavra o vereador Sebastião Gomes, 

incialmente manifestou sua satisfação de está retornando a este 

Parlamento. Assegurou que vai continuar trabalhando pelo bem 

comum. Em relação aos ramais que estão intrafegáveis, disse 

que tem levado as demandas ao conhecimento do Prefeito e do 

secretário da SEMDURB, para as devidas providencias. Em 

relação a saúde, disse que a de Oriximiná pode até não ser uma 

das melhores, mas tivemos alguns avanços, inclusive 

atendemos outros municípios. Finalizou se colocando à 

disposição de todos, como também de apoiar tudo que vier em 

prol da coletividade. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 

disse que todos os vereadores estão aqui com objetivo de 

trabalhar em prol da população oriximinaense. Disse ainda que 

apesar dos poderes serem independente deve ser harmônico. 

Em relação a mensagem do executivo municipal, disse que seria 

viável o Prefeito verificar as prioridades em nosso município, 

principalmente na área da saúde, educação e infraestrutura na 

área do planalto. Disse ainda o nobre vereador, que sempre foi 

favorável a todos os projetos de leis oriundos do executivo 

municipal, que venha em benefício da nossa população. 

Finalizou dando boas-vindas ao vereador Sabá e desejou 

sucesso a todos os vereadores neste novo período legislativo. 

Com a palavra o vereador Adeilson Lopes, disse que o intuito de 

todos os vereadores é de trabalharem pelo bem comum. Nós 



 

não estamos aqui para agradar Prefeito e sim exercer o nosso 

papel de vereador de fiscalizar e trabalhar pelo bem comum. 

Disse ainda que desde o início de seu mandato, sempre 

procurou trabalhar pelo desenvolvimento do nosso município, 

sempre apoiando algo que venha gerar emprego e renda a 

nossa população. Espera que neste novo período este Poder e 

o executivo trabalhem em harmonia. Parabenizou o Prefeito pelo 

trabalho que está desenvolvendo em nosso município. Em 

seguida deu boas vindas a vereador Sabá, desejou sucesso a 

todos os vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, 

reportou-se sobre a mensagem do prefeito municipal, 

acrescentando que esperava que viesse um plano de governo 

voltado para os interesses da coletividade. Disse ser viável os 

poderes trabalharem harmônicos, desde que o gestor municipal 

respeite este Poder, e não ficar denegrindo a imagem de 

nenhum vereador em rede sociais. Disse ser viável o calçadão 

que foi feito na frente da cidade, mas o prefeito deveria olhar 

com carinho as vias públicas dos bairros periféricos da cidade, 

que estão intrafegáveis, a falta da coleta do lixo e a falta de 

iluminação pública. Espera que neste novo período legislativo, o 

prefeito atenda os requerimentos dos vereadores, uma vez que 

todos são voltados para os interesses da coletividade. Pediu a 

Deus sabedoria a todos os vereadores neste novo período 

ordinário da câmara. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Marcelo Augusto, após ter sido substituído na presidência pela 

vice-presidente da Casa, agradeceu a todos os vereadores que 

o apoiaram para continuar na presidência deste Poder, 

agradeceu ainda todos funcionários pelo trabalho de excelência 

para realização desta sessão de instalação do novo período 

ordinário da Câmara. Falou ainda das reformas que foram feitas 

no prédio deste Poder, para dar mais comodidade e conforto a 

nossa população. Em relação a mensagem do Executivo 



 

Municipal, disse que esperava um plano de governo que viesse 

trazer qualidade de vida para a nossa população em todos os 

aspectos. Mas veios uma mensagem com palavra de ódio, o que 

é lamentável. Disse ainda que os vereadores recebem inúmeras 

reclamações, como também pessoas clamando por melhorias 

nas áreas de educação e saúde em todos os aspectos. 

Acrescentou ainda o vereador Marcelo, que já foi procurado por 

pessoas pedindo cinco reais para comprar farinha, isto 

demonstra a situação difícil que passa a nossa população, 

principalmente a mais carente. Disse não ser contra as obras 

que estão sendo executadas, mas também é preciso que o 

prefeito realize algo que venha gerar emprego e renda a nossa 

população. Disse ser lamentável os vereadores serem 

impedidos de desenvolverem suas funções em virtude desse 

ditador que administra o nosso município. Assegurou o vereador 

Marcelo, que qualquer denúncia que chegar neste Poder, será 

apurada de acordo com a lei, vai continuar trabalhando sempre 

pelo bem comum. Em seguida desejou sucesso aos nobres 

Pares durante o 5º período ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. E nada mais havendo a tratar o 

Sr. Presidente agradeceu a presença de   todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando a primeira sessão 

ordinária a ser realizada na próxima terça-feira, no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

                                                                                                                          

Presidente 

 

1º Secretário                                                          2º Secretário 


